



POZVÁNKA

na veřejné slyšení

Výboru pro zahraniční věci, obranu a bezpečnost

**v pátek 25. září 2020 od 9:00 hodin
Jednací sál Valdštejnského paláce vstup „A“**

Odolnost veřejných institucí vůči zahraničním vlivům

Program

9:00

Zahájení

Miloš Vystrčil, předseda Senátu Parlamentu ČR, a Pavel Fischer, předseda výboru

První panel – Šíření zahraničního vlivu ve veřejných institucích ČR

(začátek 9:20)

Moderuje senátor Ladislav Václavec, místopředseda výboru

Příspěvky:

Vývoj bezpečnostního prostředí ČR, Martin Povejšil, náměstek ministra zahraničních věcí

Bezpečnostní výzvy z pohledu EU, Věra Jourová, místopředsedkyně Evropské komise
(videopozdrav - pandemické omezení)

Problematika pohledem bezpečnostních institucí ČR, Michal Koudelka, ředitel Bezpečnostní informační služby

Diskuse senátorů a účastníků (20 minut)

Druhý panel - Příklady zájmu ČLR o veřejné instituce v ČR

(začátek 10:40)

Moderuje senátor Jan Sobotka, místopředseda výboru

Příspěvky:

Příklady z veřejné správy (obce) – představí senátorka Renata Chmelová

Pokusy o získání vlivu na činnost veřejných institucí ze strany ČLR, vyhodnocení terénního šetření
Pavel Fischer, předseda VZOB

Jednotná fronta za působení současného generálního tajemníka čínské komunistické strany
Olga Lomová, profesorka Univerzity Karlovy

Diskuse senátorů a účastníků (15)

Třetí panel - Efektivní ochrana před nežádoucími zahraničními vlivy na veřejné instituce ČR (začátek 12.15)

Moderuje senátor Patrik Kunčar, místopředseda výboru

Příspěvky:

Boj proti dezinformacím ve veřejném prostoru, osobní zkušenost z práce týmu Evropské komise
Jakub Kalenský a Monika Richter

Činnost Ministerstva vnitra ČR pro státní správu a samosprávu s cílem zvýšit odolnost vůči zahraničním vlivům

Petr Hůrka, náměstek pro státní službu, a Benedikt Vangeli, vedoucí Centra proti terorismu a hybridním hrozbám

Zkušenost s přímým zahraničním ovlivňováním práce samosprávy

Zdeněk Hříb, primátor hl. m. Prahy,
Ondřej Kolář, starosta MČ Praha 6,
Pavel Novotný, starosta MČ Praha - Řeporyje

Návrhy k zajištění odolnosti veřejných institucí

Za Stálou komisi pro hybridní hrozby Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Robert Králíček,
Helena Langšádlová

Diskuse senátorů a účastníků (15)

Shrnutí slyšení a formulace výstupů

(začátek 14 hod)

Za účasti senátorů moderuje Pavel Fischer, předseda VZOB
- Závěrečné slovo, návrh tezí a dalšího postupu k projednání VZOB

14:30 tisková konference

K projednávanému tématu:

Česká republika je právním státem založeným na principech svobody a demokracie, v níž občané mají možnost přímo ovlivnit rozhodování veřejných institucí. Otevřenost, která posiluje roli občanů ve správě věcí veřejných, však klade zvýšené nároky na zabezpečení rozhodování samospráv a úřadů. Jaké jsou konkrétní poznatky z terénu? Kde mohou instituce veřejné správy či státní úřady získat potřebné informace a doporučení? Funguje poradenský a informační systém pomoci? Jak zvyšovat odolnost veřejných institucí proti nežádoucím vlivům ze zahraničí?

Cílem veřejného slyšení je pojmenovat oblasti veřejné správy ČR, které jsou citlivé vůči zahraničním vlivům. Za tím účelem Výbor pro zahraniční věci, obranu a bezpečnost Senátu Parlamentu ČR provedl vlastní terénní šetření o působení ČLR ve veřejných institucích mezi lety 2013 - 2019, tedy v období, kdy vláda České republiky deklarovala obrat ve vztazích s Čínskou lidovou republikou. Chceme také reflektovat nedávnou zkušenost tří starostů, kdy jim byla udělena osobní ochrana v souvislosti se zhoršením vztahů s Ruskou federací, jejíž představitelé usilovali ovlivnit dění v České republice v rozporu s ústavním pořádkem.

Organizační pokyny

S ohledem na protiepidemická opatření je počet míst omezen. Nezapomeňte prosíme na ochrannou masku. Svou účast, prosíme, potvrďte na tel. č. 257 072 516 nebo na e-mailové adrese langoval@senat.cz

Prezence účastníků od 8:30 hod. ve Valdštejnském paláci, recepce „A“. Průkaz totožnosti nutný.

Vystoupení účastníků jsou chráněna autorskými právy.
Účastníci veřejného slyšení souhlasí se zveřejněním svých vystoupení na internetových stránkách
Senátu PČR a dávají souhlas s dalším šířením.

Toto veřejné slyšení se pořádá ve smyslu zákona č. 107/1999 Sb., o jednacím řádu Senátu
Parlamentu České republiky, ve znění pozdějších předpisů.